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ktorí o  to prejavia záujem a v  štýlových 
pivničných priestoroch Starej fary zorga-
nizovali naši vinári v  novembri tradičnú 
akciu „Žehnanie mladých vín“, ktorá bola 
pekným záverom vinohradníckej sezóny. 
Činnosť záujmových spolkov sa však ne-
obmedzovala len na aktivity v  tomto ko-
munitnom centre. Aktívna je aj základná 
organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska, 
ktorá sa pravidelne stretáva vo svojom 
klube v budove obecného úradu a opäť sa 
podieľala na zveľaďovaní okolia kostola 
pravidelnou jesennou brigádou. Patrí im za 
to poďakovanie, rovnako ako aj Poľovníckej 
spoločnosti za starostlivosť a  udržiavanie 
areálu Šarina. Naši poľovníci opäť zorgani-
zovali začiatkom septembra veľmi obľúbe-
nú Rozlúčku s letom spojenú so súťažou vo 
varení gulášov, ktorá v rámci zúčastnených 
družstiev v  tom najlepšom slova zmysle 
upevnila rodinné a susedské vzťahy. 

Na úseku prevádzky a  údržby sme sa 
v letných mesiacoch venovali opravám vý-
tlkov na miestnych komunikáciách. Nakoľ-

Vážení spoluobčania,

o  pár dní končí rok 
2024, ktorý nám pri-
niesol množstvo zlo-

žitých a náročných momentov ako v rovine 
našich osobných životov, tak i v rovine celo-
spoločenskej. Dovoľte mi na tomto mieste, 
aby som aspoň v  krátkosti zrekapituloval 
udalosti ostatných šiestich mesiacov, ktorý-
mi žila naša obec a jej obyvatelia. 

Som veľmi rád, že myšlienka komunitné-
ho centra na Starej fare, ktoré bude k dis-
pozícii širokému okruhu občanov a  náv-
števníkov, sa stáva každým rokom viac 
a  viac zmysluplnou realitou. Naše obecné 
múzeum sa teší veľkej obľube a okrem na-
šich školákov a obyvateľov obce ho stále 
častejšie vyhľadávajú aj návštevníci re-
giónu z  blízkeho i  vzdialenejšieho okolia. 
Obdiv a  uznanie nám po jeho prehliadke 
vyslovili aj pracovníci Obecných úradov 
zo susedných obcí Močenok, Lehota a Veľ-
ké Zálužie. V  exteriérovej expozícii sed-
liackeho dvora sme zrealizovali prístrešok 
pre historickú mláťačku a ďalšie exponáty, 
ktoré si vyžadujú primeranú ochranu pred 
nepriaznivými poveternostnými vplyvmi. 
V samotnej budove sme vybudovali druhé 
sociálne zariadenia, ktoré sú k  dispozícii 
najmä členom FS Jaročan a FS Íreckí senio-
ri, ktorí sa tu pravidelne stretávajú a užívajú 
priestory v rámci svojej záujmovo – ume-
leckej činnosti. Veľká spoločenská miest-
nosť pravidelne slúži ako miesto stretávania 
i rodinných osláv všetkým občanom obce, 

Slovo starostu obce
Obecné spravodajstvo

ko bývajú častejšie prívalové dažde, museli 
sme zrekonštruovať križovatku Štepnice – 
Starý Sliváš, ďalej odvodový kanál na ulici 
Pod cintorínom – Hasičská ulica a opätov-
ne bolo potrebné vyčistiť aj hlavný potok 
pri „Cigánke“.

Ešte nám zostáva zrekonštruovať odvo-
dové rigoly pri kostole a na Hasičskej uli-
ci, čo sme zahrnuli do rozpočtu budúceho 
roka. V realizácii je aj rozsiahlejšia rekon-
štrukcia chodníka na Hlavnej ulici od par-
ku po Titváňsku cestu. 

Postupne budeme eliminovať aj investič-
ný dlh, ktorý máme voči areálu miestneho   
cintorína a domu smútku. Aktuálne vyhod-
nocujeme cenové ponuky na dvere a okno 
na budove domu smútku a pokiaľ nám to 
financie dovolia, radi by sme zrekonštruo-
vali i  jeho fasádu, prístrešok a následne aj 
chodník a oplotenie cintorína.

Veľa času venujú zamestnanci úseku 
údržby a  prevádzky aj sústavnej starostli-
vosti o  bezproblémový chod obecnej čis-
tiarne odpadových vôd. Pre jej optimálne 
fungovanie je nevyhnutné pravidelné čis-
tenie čerpadiel a  separačných košov. Aby 
voda vypúšťaná do recipientu spĺňala sta-
novené kvalitatívne parametre, trikrát do 
roka odstreďujeme a  legálne likvidujeme 
kaly. 

Našich pracovníkov v nemalej miere za-
mestnáva aj prevádzka zberového dvora, 
ktorý považujeme za veľmi dôležitú súčasť 
celého systému odpadového hospodárstva 
našej obce. Nie je to len o samotnom zbere 
v sobotu, ale veľa času si vyžaduje aj dotrie-
ďovanie odpadu a príprava vyseparovaných 
komodít na odvoz a recykláciu.

A  teraz mi vážení spoluobčania dovoľ-
te, aby som osobitne venoval pozornosť 
v týchto dňoch veľmi aktuálnej téme a tou je 

Nový prístrešok v exteriérovej expozícii múzea

Pracovníci Obecného úradu Veľké Zálužie a Lehota prišli navštíviť naše múzeum
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nakladanie so zmesovým  komunálnym 
odpadom. V úzkej súčinnosti s Ponitrian-
skym združením obcí intenzívne hľadáme 
spôsoby a  riešenia, ktorými by sme v  po-
trebnej miere dokázali eliminovať problém 
už v jeho zárodku. Náklady na odvoz a lik-
vidáciu zmesového komunálneho odpadu 
každým rokom stúpajú a  s  nástupom zá-
konnej povinnosti na jeho mechanické do-
trieďovanie a  biologickú neutralizáciu na-
rastú poplatky v budúcnosti skokovo, preto 
je nevyhnutné sústrediť všetky naše sily na 
to, aby sme v čo najväčšej miere obmedzili 
jeho produkciu. Separujme svedomito, vy-
užívajme kompostéry a kapacitu našej bio-
-skládky, naozaj je to len o tom, aby sme si 
vstúpili do svedomia a  urobili maximum 
preto, aby sme svojim potomkom neza-

nechali krajinu ako jedno veľké smetisko. 
V roku 2025 plánujeme zaviesť testovacie 
obdobie jedného roka s vývozom komuná-
lu raz za mesiac. Môžem povedať, že veľa 
ľudí neseparuje odpad poctivo a v čiernych 
nádobách veľkú časť tvorí drobný stavebný 
odpad, BIO a veľa potravín. To všetko sa dá 
vyseparovať tak, že následný náklad na lik-
vidáciu týchto segmentov nebude spoplat-
nený. Viem, pre mladé rodiny, ktoré majú 
ešte plienkované deti vzniká reálna potre-
ba väčšej kapacity, ale tú pre ne vytvoríme 
priamo na zberovom dvore. Jedná sa o to, 
aby sme nevyháňali peniaze von z vreciek 
všetkých. Viac informácií k danej téme náj-
dete v  príspevku pána Ing. Martina Rich-
tera, PhD. a  v  súčinnosti s  vedením PZO 
a poslancami budeme problematike odpa-

dového hospodárstva venovať čas a priestor 
tak, aby sa každý jeden z občanov v našej 
obci mohol začať správať zodpovedne.

Budúci rok na základe všetkých predikcií 
nebude pre nikoho ľahší, ani jednoduchší. 
Záleží však na každom z nás, na našej zod-
povednosti, odolnosti a schopnosti rozum-
ne kooperovať v záujme celku, ako prejde-
me týmto zložitým obdobím.

Preto mi na záver dovoľte, aby som Vám 
zaželal príjemné prežitie vianočných sviat-
kov v kruhu Vašich blízkych, aby ste načer-
pali dostatok síl a  pozitívnej energie. Do 
nového roka Vám prajem pevné zdravie, 
šťastie na dobrých ľudí a čo najviac dní na-
plnených radosťou a spokojnosťou.

Stanislav Sťahel, 
starosta obce

V centre našej obce vďaka daru z Nadácie Allianz 
- Slovenská poisťovňa pribudne koncom tohto 
roka novinka, ktorej význam je v  prípade po-
treby poskytnutia laickej prvej pomoci pri zly-
haní srdca nedoceniteľný. AED bude viditeľne 
umiestnený na budove obecného úradu spolu 
s  výraznou informačnou tabuľou tak, aby ho 
rýchlo našiel každý, kto sa ocitne v pozícii zá-
chrancu. Vždy je lepšie poskytnúť prvú pomoc 
neodborne ako neurobiť nič! 
Čo je automatický externý defibrilátor (AED)?
Automatický externý defibrilátor (AED) je pre-
nosný prístroj na poskytovanie prvej pomoci. 
Vydáva hlasové i grafické povely k  správnemu 

postupu pri KPR (kardio – pulmonálnej re-
suscitácii). Prístroj dokáže analyzovať srdcový 
rytmus a po jeho vyhodnotení, ak je to potreb-
né, podá elektrický výboj. Inštrukcie k použitiu 
AED v rámci telefonicky asistovanej neodklad-
nej resuscitácii (TANR) poskytnú aj operátori 
linky tiesňového volania (OLTV) 155.
Aká je úspešnosť záchrany postihnutého pri 
použití AED?
Použitím AED do 5 minút dokážeme maxima-
lizovať šancu na záchranu postihnutého až na 
75%. Miera úspešnosti resuscitácie v EÚ sa po-
hybuje v rozmedzí od 9% do 61%.
Kedy sa používa AED?
Používa sa pri náhlom zastavení krvného obe-
hu a následnej KPR. Pri osobe, ktorá nereaguje 
a nedýcha, alebo nedýcha normálne, alebo bola 

Automatický elektrický defibrilátor AED – väčšia 
šanca na záchranu života

Ilustračný obrázok

Zrekonštruované druhé sociálne zariadenia v budove starej fary
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V súčasnej zložitej dobe sa môže stať komu-
koľvek, že sa ocitne v dlhovej pasci a stratí 
kontrolu nad svojou finančnou situáciou. 
Problémy sa zrazu začnú nabaľovať ako 
snehová guľa a pocit bezmocnosti a bezvý-
chodiskovosti prevládne nad racionálnym 
a konštruktívnym pohľadom na vec. Poda-
ná pomocná ruka v takejto extrémne ťažkej 
životnej situácii je pre človeka kľúčovou, 
preto v tejto súvislosti prinášame rozhovor 
s  pracovníčkami bezplatnej dlhovej po-
radne v Nitre, ktoré sú pripravené pomôcť 
možno aj niekomu z Vás.
 Mohli by ste nám v krátkosti predsta-

viť Váš projekt?
Bezplatná dlhová poradňa vznikla ako 

projekt v rámci operačného programu Ľud-
ské zdroje v  úzkej spolupráci s  Ústredím 
práce, sociálnych vecí a rodiny. Aktuálne už 
fungujeme štvrtým rokom, pričom obča-
nom poskytujeme individuálne komplexné 
bezplatné dlhové poradenstvo v  právnej, 
ekonomickej aj  psychologickej rovine. Na 
celom území Slovenska je otvorených 46 
poradní v každom okresnom meste, v kto-
rom je sídlo Úradu práce, takže poskyto-
vané poradenstvo je dostupné širokému 
okruhu klientov, obyvateľov obce Jarok ne-
vynímajúc.
 Prejdime si proces poskytovania bez-

platného dlhového poradenstva detail-
nejšie. Čím sa začína, keď občan v zložitej 
finančnej situácii vyhľadá Vašu poradňu?

Začíname založením karty účastníka 
a  podpisom informovaného súhlasu, aby 
sme mohli nakladať s jeho osobnými údaj-
mi v zmysle platných právnych predpisov. 
Ten nám dáva možnosť komunikácie v rôz-
nych formách, podľa potrieb a  preferencií 
klienta. Využívame teda okrem časovo naj-
náročnejších osobných stretnutí aj opera-
tívne možnosti telefonického, či e-mailové-
ho kontaktu.

u nej začatá KPR, alebo je potrebné u nej 
čo najskôr začať KPR.
Môže AED pacientovi ublížiť?
Nie, každý prístroj je konštruovaný tak, aby 
pacientovi nikdy nepodal výboj bez pre-
došlej analýzy a zistenia defibrilovateľného 
rytmu. Je určené aj pre laikov, ktorí  nemajú 
žiadne skúsenosti s použitím  prístroja AED.
Načo je pri AED balíček s pomôckami?

Balíček slúži na zvládnutie špecifických 
situácií pri použití AED. Pomáha pri ne-
čakaných okolnostiach a chráni do určitej 
miery záchrancov. Obsahuje pomôcky ako 
sú rukavice (na ochranu záchrancu), tvá-
rová maska s  bakteriálnym filtrom, žilet-
ka na holenie (pri nadmernom ochlpení, 
kedy nemusia držať nalepené elektródy na 
hrudníku), nožnice s  tupým hrotom (na 

prestrihnutie oblečenia a obnaženie hrud-
níka) a pod.
Koľkokrát môžem AED použiť?

Počet použití AED nie je obmedzený. 
Závisí od obnovenia akcieschopnosti prí-
stroja po každom použití.

Zdroj informácií: Operačné stredisko 
záchrannej zdravotnej služby  

Slovenskej republiky

Obecné spravodajstvo

Predstavujeme unikátny projekt  
bezplatného dlhového poradenstva
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 Je potrebné, aby prišiel záujemca o dl-
hové poradenstvo na úvodné stretnutie 
špeciálne pripravený?

Ideálne je, keď máme k dispozícii, čo naj-
viac informácií o jeho aktuálnej životnej si-
tuácii a stave jeho zadlženosti. Pomôžu nám 
výzvy na úhradu, výpisy z  účtov, úverové 
zmluvy, splátkové kalendáre, skrátka všet-
ko, čím v  spojitosti s  finančnými nárokmi 
veriteľov dlžník disponuje. Najčastejšie sa 
stretávame s  nedoplatkami voči Sociálnej 
poisťovni, zdravotným poisťovniam, ale ani 
nesplácanie bankových, či nebankových 
úverov nie je zriedkavé. No a samozrejme, 
veľkú skupinu problémov tvoria exekúcie. 
Na základe predložených podkladov potom 
volíme najvhodnejšiu stratégiu riešenia.
 Povedzme si pár slov k jednotlivým 

rovinám poskytovaného poradenstva a 
začnime tou ekonomickou. 

V  úvode vypracujeme komplexnú eko-
nomickú analýzu daného prípadu, pričom 
posudzujeme celkový rodinný rozpočet. 
Málokto žije sám, preto berieme do úvahy 
všetky príjmy, ktoré do rodiny, resp. do do-
mácnosti mesačne prichádzajú. Môžu to byť 
mzdy, príjmy z podnikateľskej činnosti, dô-
chodky, iné sociálne dávky a podobne. Na 
strane druhej tiež analyzujeme všetky me-
sačné platby nevyhnutné na zabezpečenie 
základnej existencie ako sú náklady na bý-
vanie a energie, náklady na stravu a lekársku 
starostlivosť, dopravu a prípadne aj splátky 
existujúcich dlhov. Po detailnom preskú-
maní všetkých týchto okolností sa pokúsi-

me identifikovať možné rezervy, navrhnúť 
spôsoby, ako by sa dalo usporiť, hľadať mož-
nosti primeraných splátkových kalendárov 
vo vzťahu k štátnym inštitúciám, prípadne 
zlúčiť a refinancovať nevýhodné splátky tak, 
aby bolo reálne vyrovnanie všetkých problé-
mových záväzkov a aby sme dosiahli koneč-
né oddlženie klienta.
 Ako špeciálnu pridanú hodnotu vami 

poskytovaného dlhového poradenstva 
vnímame psychologickú rovinu. Môžeme 
sa tejto otázke venovať detailnejšie?

V  prvom rade si treba uvedomiť, že za-
dlženosť a neschopnosť mať svoju finančnú 
situáciu pod kontrolou, negatívne vplýva na 
celkovú životnú situáciu dlžníka a jeho blíz-
kych osôb. Dôsledkom toho môže byť vážne 
narušenie medziľudských vzťahov, úzkostné 
stavy a pocity bezmocnosti, ktoré môžu vy-
ústiť až do celkovej apatie a rezignácie z vní-
mania situácie ako bezvýchodiskovej. Preto 
sa snažíme na individuálnej úrovni pros-
tredníctvom kvalifikovanej psychologickej 
intervencie aktivizovať klientov, napomáhať 
im v  nachádzaní ich vnútorných zdrojov 
a nových životných perspektív. Zároveň od-
haľujeme hlbšie príčiny vzniknutého stavu 
a hľadáme v spolupráci s každým klientom 
jednotlivo stratégie na ich zvládnutie tak, 
aby sa do budúcnosti dalo predísť zhoršo-
vaniu ich finančnej situácie, resp. aby po 
úspešnom splatení záväzkov nespadli opä-
tovne do dlhovej pasce. Venujeme sa samo-
zrejme aj kariérnemu poradenstvu a  úzko 
spolupracujeme s príslušnými úradmi práce 

tak, aby mali naši klienti možnosti uplatne-
nia na trhu práce v prípadoch, keď je ich za-
dlženosť dôsledkom nezamestnanosti, alebo 
nesprávneho pracovného zaradenia.
 Poslednou rovinou Vami poskyto-

vaného dlhového poradenstva je rovina 
právna. Tá býva aj veľmi častým „kame-
ňom úrazu“, keďže si dlžníci nemôžu 
dovoliť zaplatiť právne poradenstvo, po-
skytované advokátskymi kanceláriami. 
Čo v  tejto súvislosti pre svojich klientov 
robíte Vy?

V  prvom rade je potrebné zdôrazniť, že 
poskytujeme poradenstvo bezplatne a  to 
bez ohľadu na aktuálnu finančnú situáciu 
dlžníka, čo je veľkou výhodou najmä v po-
rovnaní s  poskytovaním poradenstva cen-
trami právnej pomoci, ktoré sú k dispozícii 
len skutočne sociálne odkázaným občanom 
za splnenia zákonom stanovených podmie-
nok. Tak sa môže stať, že človek prepadne 
sieťou, keďže na advokáta peniaze nemá, 
ale na služby centier právnej pomoci nespĺ-
ňa podmienky. U  nás žiadne podmienky 
odkázanosti klient spĺňať nemusí. To, čo 
je v  spolupráci s  nami dôležité, je vysoký 
stupeň jeho osobnej angažovanosti, snaha 
spolupracovať, dodržiavať dohodnuté pod-
mienky a aktívne sa spolupodieľať na riešení 
jeho situácie. Neposkytujeme právne po-
radenstvo formou priameho zastupovania 
pred súdmi, ale vieme veľmi účinne pomôcť 
naštudovaním podkladov, navrhnúť straté-
giu postupu, formulovať odporúčania, po-
sudzovať premlčanie vymáhaných nárokov, 
sprostredkovať komunikáciu so Sociálnou 
poisťovňou, zdravotnými poisťovňami, in-
kasnými spoločnosťami, prípadne nasme-
rovať klientov k  riešeniu dlhovej situácie 
s veriteľmi formou mimosúdneho urovna-
nia. V  každom prípade chceme zdôrazniť, 
že čím skôr začne dlžník svoj problém riešiť, 
tým viac možností vieme spoločne nájsť. 

Ďakujeme za rozhovor a  želáme veľa 
úspešne vyriešených prípadov.

Redakcia

Štatistika za rok 2024
Počet obyvateľov k 1. januáru 2024: 2127
Narodilo sa: 17 detí z toho 4 dievčatá a 13 chlapcov
V našej obci uzavrelo manželstvo: 7 párov
Opustili nás:
Január: Ing. Jozef Strýček (87), 
Emília Urbanová (88), Pavel Kralovič (71), Peter Boledovič (0)
Február: Eleonória Baková (88), Marta Verešová (79) 
Marec: Tomáš Belan (22), Helena Jedličková (84)
Apríl: Daniela Palková (57), Helena Ďurčovová (73), 
Jozef Rudňanský (54) 

Máj: Alfonz Šándor (82), Ján Chlebec (57), 
Katarína Szalaiová (30),
Júl: Jolana Bédiová (93), Zita Kuchárová (69)
August: Jozef Kotlár (73)
September: Helena Lehoťáková (83)
Október: Lýdia Černá (92)
November: Ján Sťahel (56), Ján Tekeli (85)
December: Jozef Horváth (69)

(Údaje sú uvedené do času uzávierky časopisu) 

Pracovníčky bezplatnej dlhovej poradne v Nitre
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Obecné spravodajstvo

Ako je to s tým naším poplatkom
za komunálny odpad? 
Konzumný spôsob života, akým ľudstvo aktuálne žije, ako aj neustále rastúci počet obyvateľov na Zemi spôsobili taký exponenciálny 
rast množstva vyprodukovaných odpadov, že sme sa ako spoločnosť vo vzťahu k nakladaniu s odpadmi ocitli na pokraji priepasti.
Je najvyšší čas, aby sme aj na Slovensku, Jarok 
nevynímajúc, začali chápať, že tempo, akým 
zapĺňame naše skládky, vedie iba k  urých-
leniu ich zatvárania z  dôvodu naplnenia 
maximálnej kapacity. A čo potom? Kedy sa 
chceme konečne zamyslieť a začať aktívne 
hľadať skutočne trvale udržateľné spôsoby 
nakladania s  odpadom? ...pretože jeho za-
kopanie pod zem nepovažujem za likvidáciu 
(ale o tom radšej niekedy nabudúce).

Aby som sa ale dostal k tomu, prečo som 
sa dal do vypracovania tejto „slohovej“ práce 
s cieľom poskytnúť všetkým, ktorí majú záu-
jem, informáciu o tom, čo platíme z poplatku 
za zmesový komunálny odpad (ZKO) a pre-
čo táto cena kontinuálne rastie. V  prvom 
rade je to fakturácia zo strany spoločnosti 
zabezpečujúcej pre obec odvoz, likvidáciu 
a drvenie bioodpadu a celkovo nakladanie s 
odpadmi. V našom prípade je to Ponitrian-
ske združenie obcí pre separovaný zber, ktoré 
pre obce v tomto združení zabezpečuje všet-
ky uvedené služby vrátane dopravy skom-
postovaného materiálu z bio skládky naspäť 
na miesto pôvodu (to je tá čierna hmota  
vysypaná na bio skládke, na ktorú sa vždy 
tak tešíme a ktorou si následne bezodplatne 
môžeme zúrodniť pôdu v našich záhradách). 
Okrem toho je v tomto poplatku zohľadne-
ný aj ďalší veľkoobjemový odpad, ktorý s 
radosťou vozíme na náš zberový dvor (ďalšie 
plasty, drevený odpad, sklo, papier a dokonca 
aj stavebný odpad).

Teraz si povedzme ako je to so zložkami 
odpadu, za odvoz a  likvidáciu ktorých pla-
tíme, ale ktoré by sme, žoviálne povedané, 
„hravo“ dokázali eliminovať vlastným sprá-
vaním. Budem teda písať o  tom, čo všetko 
platíme pri každom vývoze zmesového ko-
munálneho odpadu, alebo keď vidíme z okna 
„smetiarov“ pri výsype čiernych nádob.

  Poplatok za skládkovanie
Ako dobre vieme, všetko čoho je málo, je 
drahé (preto sa aj zlato nazýva drahým ko-
vom). Rovnako je to aj s priestorom na sklád-
kach, kde sa ukladá náš zmesový komunálny 
odpad. Pred časom vláda (už ani neviem 
ktorá to bola, ale to je úplne jedno) prijala zá-
kon, ktorý nariaďuje všetkým spoločnostiam 
zabezpečujúcim odvoz a likvidáciu odpadov, 
zriadiť takzvané dotrieďovacie linky. Ich cie-
ľom malo byť zníženie objemu toho „zlého“ 
komunálneho odpadu (účinnosť zákona bola 

nedávno posunutá na 1.1.2027), ktorý už ne-
môže byť zlikvidovaný inak, len uložením na 
skládke. Ale pozor, aj táto činnosť bude v bu-
dúcnosti  spoplatnená navyše.

Človek by si povedal: „Čo sa dá ešte lepšie 
triediť?“ A zodpovední za odvoz a likvidáciu 
na to na základe podrobnej analýzy nazbie-
raných dát odpovedajú veľmi jasne a struč-
ne: „Viac ako 80% z objemu komunálneho 
odpadu do komunálneho odpadu vôbec 
nepatrí“, čo v praxi znamená, že za celé roky, 
ktoré sme „neseparovali“ resp. „separovali“ 
nedostatočne, budeme teraz platiť znova 
viac (rast poplatku za ZKO bude s pravde-
podobnosťou hraničiacou s  istotou rásť aj 
v nasledujúcich rokoch). Po lopate poveda-
né, každým rokom sme si vyčerpali päťkrát 
viac kapacity skládky, ako bolo nevyhnutne 
potrebné (a čím menšie kapacity sú, tým je 
cena za uskladnenie odpadu vyššia). A pri-
tom je to tak jednoduché, ale hlavne zod-
povedné. Väčšina z nás má rodiny, deti. „Čo 
tu po nás pre naše deti, vnúčatá, pravnúčatá 
ostane?“ Nechcem si to ani predstavovať.

Naším najväčším problémom je domnelá 
predstava mnohých z nás, že nádoba musí 
byť pri každej príležitosti vývozu plná, 
najlepšie tak, aby veko od hrdla odstávalo. 
Samozrejme, sú aj také kategórie odpadov, 
ktoré produkujeme nevyhnutne, hovorím 
o  plienkach a  iných hygienických potre-
bách, to musí každý pochopiť, to však pomi-
nie, lebo deti odrastú. Ale pokosená tráva, 
pozbierané lístie a iné „druhotné suroviny“ 
zo záhrad vieme biologicky zlikvidovať 
a dokonca zhodnotiť aj doma v obcou zdar-
ma zabezpečených kompostéroch, alebo 
vyviezť na bio skládku, ktorú máme k dis-
pozícií nepretržite 24 hodín a 7 dní v týždni.

  Zákonný poplatok
Samozrejme aj štát má z ukladania odpadov 
určitý príjem, ktorým je „Zákonný popla-
tok“. Takže vypichnem pár riadkov zo záko-
na o poplatkoch za uloženie odpadov (ak by 
mal niekto chuť si problematiku naštudovať 
podrobnejšie, ide o zákon č. 329/2018 Z. z.).
Tento zákon už vo vymedzení základných 
pojmov definuje vytriedenú zložku ko-
munálneho odpadu. Dávam do pozornosti 
výraz „vytriedenú“. Poplatok platí posledný 
držiteľ odpadu, takže aj „skládka“ samotná 
a  množstvo odpadu zisťuje prevádzkovateľ 
vážením. Inak povedané, čím viac máme 

v nádobe na ZKO, tým viac bude z fakturá-
cie predstavovať zákonný poplatok. Ako by 
to nebolo málo, zákonný poplatok sa zvy-
šuje aj s klesajúcou úrovňou vyseparovania. 
V praxi to znamená, že zaplatíme za hmot-
nosť plus prirážku za to, že odpad nie je vy-
separovaný. Aby som bol úprimný, žiadna 
zmena sa neprejaví okamžite. Podľa zákona, 
totiž obec pri výpočte úrovne vytriedenia 
komunálnych odpadov vychádza z  údajov 
za predchádzajúci rok. Takže rok 2024 už 
napraviť nestíhame...

  Výsyp nádob
Výsyp nádob je ďalším z  faktorov, ktoré 
ovplyvňujú fakturáciu. Za každý jeden vý-
syp sa totiž platí. Vozidlá zberovej služby 
počítajú množstvo nádob, ktoré vysypú. Ta-
kže každé jedno vyloženie nádoby na ulicu 
pred zberom stojí peniaze. Za predpokladu, 
že budeme separovať poctivo, znížime po-
čet výsypov nádob, čím si znova spomalíme 
tempo rastu poplatku za ZKO.

  Doprava
Doprava z  miesta parkovania vozidiel na 
miesto zberu, ako aj kilometre najazdené 
počas zberu sú samozrejme tiež súčasťou 
fakturácie. Toto, je ale zložka, ktorú nedoká-
žeme ovplyvniť, pretože zohľadňuje amorti-
záciu vozidiel, cenu práce zamestnancov, 
ako aj ceny pohonných hmôt.

Záverom teda krátke zhrnutie. Naučme sa 
separovať naozaj svedomito. Kompostujme. 
Veď najlepší odpad je taký, ktorý vôbec ne-
vznikne a týka sa to predsa našich peňaže-
niek. Ušetríme na poplatku za skládkovanie 
aj na zákonnom poplatku. Ak nemáme plnú 
nádobu, nevykladajme ju. Pracovníci s  ra-
dosťou vysypú aj prázdnu, či poloprázdnu, 
ale ten „drahý vzduch“ platíme zase len my. 
Na zvozovom pláne, ktorý už možno máte 
doma aj na rok 2025, alebo ho budete mať 
čoskoro, nájdete podrobný popis, čo do kto-
rej nádoby patrí, na akom farebnom poli sa 
hľadaný druh odpadu nachádza, do takej 
farby nádoby ho hádžme. A  pamätajme, 
napchať smetiak po vrch, nie je optimálne 
využívanie služby, ale cestou k zrýchľovaniu 
rastu poplatku za ZKO v budúcnosti, ktoré 
budeme platiť všetci, nie len tí, ktorí sa sprá-
vajú nezodpovedne. Ak ste sa dočítali až 
sem, tak Vám veľmi pekne ďakujem.
S pozdravom, Váš spoluobčan Martin Richter
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Rok 2024 priniesol pre vinohradníkov a 
vinárov mnohé výzvy, ale aj príležitosti, 
ktoré ovplyvnili kvalitu a charakter vína 
nielen z nášho kraja. Tento rok bol z hľa-
diska počasia značne nevyspytateľný, čo 
donútilo pestovateľov viniča prispôsobiť 
sa rýchlym zmenám. Napriek tomu sa 
ukázalo, že odolnosť a inovácie môžu 
priniesť pozitívne výsledky.

Zima na prelome rokov bola mierna, 
čo umožnilo viniču prežiť bez výraz-
ných škôd spôsobených mrazmi. Avšak 
skorý nástup jari a vyššie teploty viedli k 
predčasnému pučaniu, čo zvýšilo riziko 
poškodenia pri neskorších jarných mra-
zoch. 

Leto bolo charakteristické extrémnymi 
teplotami a nedostatkom zrážok aj v na-
šej obci, čo viedlo k stresu viniča. Veľkí 
pestovatelia zavádzajú kvapkovú závlahu 
alebo iné moderné technológie na efek-
tívne využitie vody, ale to je mimo mož-
ností domácich hobby vinohradníkov. 
Nedostatočný prísun zrážok sa môže 
prejaviť nepravidelným vyzrievaním bo-
búľ a častejším odumieraním rastlín.

Jeseň priniesla očakávanú stabilitu, 
s miernymi teplotami a primeraným 
množstvom zrážok, čo umožnilo hroznu 
dozrieť. Tieto podmienky sa odrazili v 
kvalite vína, ktoré má tento rok výraznú 
aromatickú paletu a bohatú štruktúru. 
Najmä biele odrody, ako Rizling vlašský 
či Veltlínske zelené, získali na populari-
te vďaka vyváženosti kyselín a ovocným 
tónom.

Celkovo možno rok 2024 označiť ako 
rok plný výziev, ktorý však priniesol dô-
ležité lekcie pre vinohradníkov a vinárov. 
Moderné technológie, adaptabilita a dô-
raz na udržateľnosť sa ukázali ako kľúčo-
vé pre úspech. Jarocké vína si aj napriek 
týmto výzvam udržali svoju kvalitu a ďa-
lej robia radosť svojim konzumentom.

Okrem náročnej práce vo vinohra-
doch sme organizovali rôzne spoločen-
ské udalosti. V nedeľu 26. mája prebehlo 
žehnanie vinohradov a  posviacka zre-
konštruovanej sochy sv. Urbana, ktorá sa 
nachádza pri vstupe do vinohradov. 

Tradične po hodoch sme usporiadali 
svätomartinské požehnanie mladých vín, 
ktoré viedol dekan Klech vo vínnej piv-
nici pod starou farou. Požehnanie sa 
uskutočnilo 23. novembra a zúčastnili sa 
ho okrem vinárov z Jarku aj naši priate-

lia z Bábu. Náročnosť roka sa odzrkadlila 
v menšom počte požehnávaných vín, ale 
aspoň porovnateľne s  rokom minulým. 
Avšak čo sa kvality týka, tak podľa prvot-
ných zdegustovaniach prichádzajú krás-
ne vína ročníka 2024. 

 Ing. Lukáš Ďurfina, PhD,
 člen VSSH

Požehnanie mladých vín
Z činnosti záujmových organizácií

Novosadská brázda
Dňa 7. septembra 2024 sa v obci Nové 
Sady konala tradičná súťaž v orbe s ná-
zvom „Novosadská brázda“, na ktorej 
sa so svojím malotraktorom zúčastnil 
aj náš spoluobčan pán Vladimír Se-
géň, ktorý obsadil pekné 3. miesto. Za 
úspešnú reprezentáciu obce Jarok ďa-
kujeme.

Foto fejtón
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Školstvo

Milí Jaročania.
Jeseň nám do materskej školy priniesla nie-
len chladnejšie dni, ale aj množstvo aktivít, 
radosti a zážitkov. Počas mesiacov septem-
ber, október a november sme spolu s deťmi 
objavovali krásy tohto farebného obdobia a 
každý deň bol plný smiechu, hier a nových 
objavov.

Pre najmenších škôlkarov bol september 
veľkým krokom. V malej triede si deti po-
stupne zvykali na nové prostredie, kamará-
tov a pani učiteľky. Tento školský rok ich 
podporuje aj nová posila – pedagogická 
asistentka Zuzka, ktorá s láskou a trpez-
livosťou pomáha našim najmenším pri 
ich prvých krokoch v škôlke. Spolu s pani 
učiteľkami vytvárajú príjemnú a bezpečnú 
atmosféru, aby deti zvládli adaptačné ob-
dobie a cítili sa v škôlke ako doma.

V októbri sme sa naplno pustili do jesen-
ných aktivít. Spoločne sme vyrábali krásne 
dekorácie z prírodnín, ktoré deti nazbierali 
počas vychádzok do prírody. Gaštany, fa-

rebné lístie a vetvičky sa pod ich šikovnými 
rúčkami premenili na originálne výtvory, 
ktoré zdobili priestory našej škôlky. Jesen-
né slniečko sme využili na vychádzky do 
blízkeho lesa, kde sme pozorovali prírodu 
a našli sme aj huby.

Jedným z najkrajších momentov bolo 
naše vystúpenie v kultúrnom dome pri prí-
ležitosti Mesiaca úcty k starším. Deti si pod 
vedením pani učiteliek pripravili program 
plný tanca, spevu a recitácie, ktorým pote-
šili a dojímali starých rodičov i ostatných 
hostí. S obrovskou radosťou a odvahou vy-
stúpili na pódiu, čím vyjadrili svoju lásku 
a úctu k starším. Potlesk bol pre nich tou 
najväčšou odmenou.

S príchodom novembra sme sa začali 
pomaly pripravovať na najkrajšie sviatky v 
roku. Priestory materskej školy sa už zapĺ-
ňajú vianočnou výzdobou, ktorú pre vás s 
láskou pripravujú pani učiteľky spolu s deť-
mi. Spolu nacvičujeme piesne, básničky a 
program na Vianočnú akadémiu, ktorá sa 

uskutoční v kultúrnom dome. Touto ces-
tou vás srdečne pozývame, aby ste si prišli 
vychutnať vianočnú atmosféru a podpori-
li svoje deti, ktoré s nadšením pripravujú 
svoje vystúpenia. Materskú školu môžete 
podporiť aj kúpou výrobkov, ktoré pripra-
vili naše šikovné deti, pani učiteľky a rodi-
čia.

Ďakujeme všetkým rodičom za spolu-
prácu a podporu. Tešíme sa na ďalšie spo-
ločné chvíle s vašimi deťmi a prajeme vám 
krásny adventný čas plný pohody a radosti.

Diana Náhlovská,
učiteľka MŠ

Materská škola
Školstvo

8



Školská brána sa po prázdninách otvorila 
dňa 2. septembra 2024. Učiteľom, rodi-
čom aj žiakom sa prihovorila pani riadi-
teľka Mgr. Ľubica Zaujecová, pán starosta 
Stanislav Sťahel aj pán dekan Peter Klech. 

Prváčikov tento rok privítala pani učiteľ-
ka Mgr. Mariana Muššáková, ktorá pove-
die ich ruku pri písaní prvých písmeniek, 
svetom čítania a  počítania. Žiaci opäť vy-
užívajú pestrú ponuku záujmových krúž-
kov ako Pohybové hry I. a II., Šikovníček, 
Počítačový krúžok, Volejbalový krúžok 
a Príprava žiakov na T9 a prijímacie po-
hovory zo slovenského jazyka a literatúry 
a matematiky. 

September sme začali exkurziou. Dňa 
20. 9. 2024 žiaci druhého stupňa navštívi-
li  Bratislavu, kde mali možnosť vidieť jej 
dominanty ako budovu Slovenského roz-
hlasu, Grasalkovičov palác, Bratislavský 
hrad, Slavín či Kamzík. V Národnej ban-
ke Slovenska ich čakal program na rozvoj 
finančnej gramotnosti 5 peňazí. Pozreli si 
krátku poučnú rozprávku a vypočuli za-
ujímavú prednášku. Súčasťou programu 
bola aj návšteva výstavy Od slovenskej ko-
runy k euru. Zavítali aj do vedecko-zábav-

ného centra Aurélium, kde ich čakala la-
serová šou a  interaktívne exponáty. Videli 
tu mnoho pokusov s rôznym zameraním, 
ale aj sekciu venovanú prírode a ľudským 
zmyslom. Veríme, že žiakov exkurzia obo-
hatila o nové zážitky i  vedomostí.

Aj tento rok v  septembri sa naša škola 
zapojila do  jednej z  10 najväčších verej-
ných zbierok:   „Biela pastelka“.  Cieľom 
zbierky je získanie finančných prostried-
kov na  podporu ľudí so  zrakovým po-
stihnutím. Vyzbieraná suma bola  skve-
lých 171,09 €. 

Svetový deň mlieka na školách si pri-
pomíname 25. septembra. Jeho cieľom je 
upozorniť na význam a  pozitíva mlieka, 
dôležitosť konzumácie mliečnych výrob-
kov, podporovanie zdravých stravovacích 
návykov detí a zvýšenie povedomia o dô-
ležitosti správnej výživy. Žiaci si pochut-
nali na zdravom mliečku a obľúbenom 
Termixe. Z  obalov  mliečnych výrobkov 
vytvorili zaujímavé výtvory, ktoré zdobili 
triedy a chodbu školy.

Dňa 27. septembra 2024 prebehla súťaž 
o  najväčšie jablko, do ktorej sa zapojili 
žiaci 5. - 9. ročníka. O víťazovi rozhodo-

vala váha jablka. Víťazom sa stal  Jakub 
Lipovský z 8. ročníka s jablkom, ktoré vá-
žilo 434 g, 2. miesto získala  Aisha Králi-
ková zo 6. ročníka a 3. miesto patrilo Stell-
ke Balážovej z 5. ročníka. V tento deň sa 
žiaci druhého stupňa tradične zmenili 
na  aranžérov. Z  prinesených prírodnín 
vytvorili krásne aranžmány, ktoré vysta-
vili na  chodbe a zapojili sa tak do súťaže. 
Porotcovia, žiaci prvého stupňa, hlasova-
ním vybrali najkrajší stôl, ktorý patril žia-
kom 5. ročníka.  

V  tom istom mesiaci sme sa v  rám-
ci environmentálnej výchovy venovali 
téme textilného odpadu. Pri  vzdelávaní 
pomohol projekt Edu Waste, ktorého cie-
ľom je poukázanie na  rýchlu módu ako 
negatívny prvok, ktorý zhoršuje životné 
prostredie. Žiaci 5. - 9. ročníka si pozreli 
krátky dokumentárny film O čom si šep-
kajú šaty, ktorý poukázal na  množstvo 
textilného odpadu a ako dať šatám druhú 
šancu. Žiačky 7., 8. a 9. ročníka si pozreli 
film  ÚSVIT a  SÚMRAK ŠIAT, ktorý za-
hŕňa účasť viacerých známych osobnos-
tí. Prináša nielen množstvo zaujímavých 
faktov, ale aj rôzne postoje a názory, ktoré 

Základná škola
Školstvo
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Školstvo

podporia kritické myslenie a  povedomie 
o téme textilného odpadu a recyklácie. 

Dňa 2. októbra 2024 sa po prvýkrát or-
ganizovala školská súťaž Majster vlajok 
pre  žiakov 5. - 9. ročníka. Cieľom súťaže 
bolo podporiť záujem žiakov o  iné kraji-
ny. Súťaž pozostávala z rôznych typov otá-
zok, ktoré preverili ich znalosti a  pamäť. 
Na  prvých troch miestach sa umiestnili: 
1 miesto: Samuel Jemelka (8. ročník), 2. 
miesto: Marek Fillo (8. ročník) a 3. miesto: 
Friderik Baláž (9. ročník).

Dňa 3. októbra 2024 sme sa prostred-
níctvom online prenosu zúčastnili už 40. 
ročníka medzinárodného filmového fes-
tivalu  AGROFILM zameraného na  oblasť 
poľnohospodárstva, vidieka, trvalo udrža-
teľného využívania zdrojov, potravinárstva, 
ale aj vedy a výskumu. V rámci premieta-
nia žiaci 5., 7.  a  8.  ročníka sledovali film 
Cesta potraviny: Boj s  plytvaním a  práce 
potravinových bánk a film Kaňa popola-
vá, tá, ktorá lieta na poliach a na záver sme 
sledovali krátky film S rozumom do hory 
– Les a voda.

Svetový deň výživy sme si pripomenuli 
16. októbra 2024. Tento dátum pripomína  
založenie Organizácie pre výživu a poľno-
hospodárstva Spojených národov v  roku 
1945. Celý deň sme sa vzdelávali formou 
projektového vyučovania. Cieľom aktivi-
ty bolo poukázať na  možnosti zdravého 
stravovania. Žiaci 5. - 9. ročníka priniesli 
zdravé dobroty, ktoré naaranžovali na sto-
ly na chodbe, a potom nasledovala ochut-
návka. Ušlo sa aj spolužiakom z   prvého 
stupňa. Neskôr žiaci diskutovali o zdravej 
výžive a  tvorili zdravé taniere výtvarným 
spôsobom. Aj takto sa snažíme poukázať 
na možnosti zdravej stravy.

Pre niekoho obyčajná tretia októbrová 
nedeľa, pre deti z  MŠ a ZŠ a ich starkých 
bola výnimočne slávnostná. Nezabudli, že 
ich babky a  dedkovia majú svoj sviatok. 

Výsledkom neúnavného nacvičovania bol 
krásny program v kultúrnom dome, ktorý 
popretkávali básničkami, pesničkami, tan-
čekmi a  úprimnými želaniami. V  očiach 
starkých bolo vidieť radosť, lebo cítili, že 
sú obklopení láskou, úctou a pozornosťou 
svojich najbližších.

Október je dôležitý aj pre posledné roční-
ky druhého stupňa. Dňa 17. októbra 2024 
sa žiaci 8. a 9. ročníka zúčastnili odborné-
ho poradenstva v priestoroch Strednej od-
bornej školy stavebnej na  Nábreží mláde-

že.   Cieľom bolo zabezpečenie profesijnej 
orientácie žiakov základných škôl s  ohľa-
dom na regionálne podmienky trhu práce. 
Žiaci získali nové informácie o  odboroch 
a  štúdiu, ktoré im pomôžu pri  správnom 
výbere strednej školy.  Súčasťou dňa bola 
aj komentovaná prehliadka Diecéznej 
knižnice, ktorej knižný fond tvorí okolo 
66 000 kníh. Celkovo sa tu nachádzajú die-
la v 37 jazykoch, dokonca aj časopis písaný 
Braillovým písmom.

November začal preverením vedomostí 
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z informatiky. V dňoch 4.  - 8.  novembra 
2024  sa uskutočnila  medzinárodná infor-
matická súťaž iBobor, ktorej cieľom je pod-
poriť záujem o informačné a komunikačné 
technológie. Zapojilo sa do nej  96 žiakov z 
5.-9. ročníka a súťažili v troch kategóriách: 
bobríci, benjamíni a kadeti. Máme 8 úspeš-
ných riešiteľov – Šimon Zuzik a Sebastián 
Belička (5. ročník), Dávid Jemelka, Juraj 
Gála (6. ročník), Alžbeta Bírová, Nina Bo-
sáková, Matúš Užovič a Sára Tomišová (7. 
ročník).  Najlepšie sa umiestnila Nina Bo-
sáková, ktorá dosiahla percentil 93,43 a ob-
sadila delené 1852.-1918. miesto.

Slovenčine, tvorivému písaniu a  rétorike 
patril dátum 13. november 2024, keď sa na 
Základnej škole Benkovej konalo okresné 
kolo Olympiády zo slovenského jazyka a li-
teratúry. Postúpila doň deviatačka Kamila 
Goňová z  1. miesta školského kola, ktoré 
prebehlo v októbri a zmerali si v ňom sily 
štyri žiačky 9. ročníka: Kamila Goňová, 
Kristína Sečkárová, Dominika Kocúrová a 
Petra Stopová, ktorých výsledky boli veľmi 
tesné. Kamila sa umiestnila v  okresnom 
kole na peknom 18. mieste. 

Naši žiaci sú aktívni aj v  športe. Svedčí 
o  tom množstvo súťaží, do ktorých sa za-
pájajú. 25. septembra 2024 sa žiaci 4., 5. a 6. 
ročníka zúčastnili Futbalového turnaja ná-
dejí v Hornej Kráľovej, 28. októbra 2024 si 
naše siedmačky a ôsmačky zmerali sily vo 
florbale na Základnej škole Topoľovej, 29. 
októbra 2024 ich vystriedali chlapci 7. až 9. 
ročníka. Nasledujúci mesiac - 14. novembra 
2024 sme sa zapojili do turnaja v stolnom 
tenise v Nitre. Výhru, krásne druhé miesto, 
si priniesli 21. novembra 2024 ôsmaci Filip 
Vöröš, Marek Fillo a siedmak Matúš Baláž 
z Majstrovstiev okresu v bedmintone.

Koncom novembra, 25. 11. 2024 devia-
taci opäť navštívili TalentCentrum v Nitre. 
Cieľom exkurzie bola podpora profesijnej   
orientácie žiakov. Lektor sa žiakom veno-

val v  rôznych oblastiach. Pozreli sa spolu 
na  možnosti rozvoja talentu a  sebapozná-
vania. Diskusiou aj pomocou profesionál-
nych dotazníkov zisťovali záujmy a schop-
nosti žiakov. Program bol zameraný aj 
na pochopenie školského systému, príleži-
tostí vo vzdelávacom systéme a predstave-
nie trendov trhu práce.

Poslednou novembrovou súťažou bola 
Olympiáda z anglického jazyka. Jej školské 
kolo prebehlo 26. novembra 2024 a zúčast-
nilo sa ho 16 žiakov. V A kategórii skončil na 
2. mieste Dávid Jemelka zo 6. ročníka a do 
okresného kola postupuje víťazka Alžbetka 
Bírová zo 7. ročníka. V B kategórii prven-
stvo patrí Sofii Pastierovej z 8. ročníka, kto-

rá bude školu reprezentovať aj na okrese. 
Na 2. mieste skončila Emma Horváthová 
z 9. ročníka a na treťom sa umiestnila Eliška 
Chrenková z 8. ročníka.

Záver prvého štvrťroka býva náročný pre 
pedagógov aj žiakov, preto naša školská 
psychologička prišla s  peknou týždennou 
akciou s názvom „Zatoč so stresom“. Nies-
la sa v duchu rôznych aktivít v triedach aj 
na chodbe, pri ktorých pomáhali šikovné 
deviatačky. Nechýbal ani čajový pondelok 
a  štvrtok s kakavkom. Cez prestávky nám 
k tomu znela hudba. Už z názvu vyplýva, že 
sme sa chceli vyhnúť stresu, a preto sa ten-
to týždeň neskúšalo ani sa nepísali písom-
ky. Úsmevy a  uvoľnená atmosféra svedčia 
o  tom, že táto aktivita splnila cieľ a  všetci 
sme si oddýchli a  načerpali sily pred po-
slednými akciami a povinnosťami, ktoré 
nás ešte čakajú.

Z decembrových akcií nemožno zabudnúť 
na príchod Mikuláša, ktorému budú pomá-
hať pri roznášaní balíčkov čerti a anjeli z 9. 
ročníka. Všetci žiaci už usilovne nacvičujú 
program na vianočnú akadémiu a trpezlivo 
vytvárajú výrobky na vianočnú tržnicu. Po-
tom už na dvere zaklopú Vianoce a všetci sa 
budeme tešiť na zaslúžený oddych. 

Za kolektív základnej školy vám želáme, 
aby ste najkrajšie sviatky roka prežili v lás-
ke a pokoji v rodinnom kruhu.

Mgr. Anna Slobodníková,  
učiteľka ZŠ
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Školský klub detí
V  školskom roku 2024/2025 navštevuje 
školský klub 78 detí, ktoré sú rozdelené 
do troch oddelení.
1. oddelenie ŠKD
Ing. Emília Tomanová 
2. oddelenie ŠKD 
Mgr. Renáta Hozáková
3. oddelenie ŠKD 
PaedDr. Ivan Balla

Každý deň v školskom klube detí prináša 
nové výzvy. Deti majú možnosť zúčastniť 
sa na rôznych aktivitách, ktoré sú nielen 
zábavné, ale aj poučné. 

Na každý mesiac sme si vytýčili zopár 
aktuálnych akcií, ktoré sme s deťmi s ra-
dosťou plnili.
SEPTEMBER: ŠARKANIÁDA - letom, 
svetom.

...„na jeseň si vietor píska, mocne fučí 
na strniská“...a preto sme sa rozhodli, že si 
vyrobíme krásnych, farebných šarkanov. 
Deti s veľkým elánom vytvárali farebných 
šarkanov, aby sme potom mohli s  nimi 
šantiť na našom školskom ihrisku, kde ich 
vietor unášal v povetrí.

OKTÓBER: JESENNÉ TVORIVÉ 
DIELNE - TEKVIČKOVO

Deti sú úžasne tvorivé a  využívajú pri 
tvorení svoju fantáziu. A tá sa prejavila 
aj pri zdobení  tekvičiek. Deti si z  domu 
priniesli tekvice a pustili sme sa do práce. 
Dávala na nás pozor bosorka „Serafína“, 
ktorá keď začula len trošku zvýšený hlas 
detí, hneď sa rozkričala. Zrazu sa naše 
triedy aj chodba premenili na rozpráv-
kový halloween. Zhotovili sme pavúkov, 
bosorky, čierne mačky, duchov, netopiere 
a všetko bolo tajomné, čarovné, magické 
a krásne.

Školstvo
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NOVEMBER: ZIMNÉ TVORIVÉ 
DIEĽNE

„Pred oknom, za oknom, stojí Mikulá-
š“....a potichučky nám nazerá do okien na-
šich tried. Rozhodli sme sa, že vyrobíme 
čižmičky, do akých by sme si želali rôzne 
sladkosti. K  čižmičkám sme vyrobili aj 
Mikulášov, čertov a anjelov. Netrpezlivo 
sme s  deťmi čakali na prvý sneh a  preto 
sme si vyrobili prvých snehuliakov aspoň 
z papiera, ktorí sa na nás usmievajú z ná-
stenky.

Celý školský klub praje krásne Vianoce a 
šťastlivý nový rok.

Emília Tomanová,
vychovávateľka ŠKD
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Vážení členovia Základnej organizácie 
Jednoty dôchodcov na Slovensku v Jarku, 
milí spoluobčania.

Čas neúprosne beží a  my sme sa ocitli 
na konci roka 2024. Ani sme sa nenazda-
li, ako rýchlo prebehlo leto, pomaly končí 
jeseň a prichádza zima a s ňou záver roka. 
S  tým súvisí ďalšia rekapitulácia polroč-
nej činnosti našej organizácie.

Leto býva spojené s  oddychom. Tak, 
ako deti majú školské prázdniny, rodičia 
letné dovolenky, tak aj my seniori sme sa 
rozhodli v  letných mesiacoch poľaviť vo 
svojej činnosti. Keďže žijeme na dedine 
a takmer každý z nás má záhradu, nenu-
díme sa. Stále máme doma čo robiť. Z dô-
vodu prác v  záhradách, prác spojených 
so spracovaním ovocia a  zeleniny, čiže 
našich typických „zaváračkách“ a z dôvo-
du letných horúčav, sme obmedzili stre-
távanie sa v  našom klube. Dohodli sme 
sa, že sa pravidelne, každý utorok o 13.30 
hodine, začneme stretávať až po skončení 
jesenných prác. Do klubu sme preto zača-
li častejšie chodiť až v októbri. Aj keď nás 
je do počtu rôzne, radi sa tam stretneme 
a v družnej debate, prípadne nejakej čin-
nosti, tam strávime aj 2 - 4 hodiny. Verím, 
že v  zimnom období, kedy budeme mať 
viac voľného času, sa tam budeme stretá-
vať v hojnejšom počte. Všetci ste srdečne 
vítaní.

K letu a teplu patrí kúpanie. A tak sme 
sa aj my rozhodli viackrát navštíviť ter-
málne kúpalisko Poľný Kesov. Malé sku-
pinky, 4-6 členiek, sa niekoľkokrát vybrali 
do Poľného Kesova individuálne štátnou 
dopravou. Super lacné cestovanie, senio-
ri za 30-40 centov, čo predstavuje 1,20 
eura doprava tam a  späť. Len jedenkrát 
(16. júla 2024) sme v  spolupráci so ZO 
JDS vo Veľkom Záluží zorganizovali au-
tobusový zájazd na kúpalisko Poľný Ke-
sov. O ďalší výlet spojený s kúpaním ne-
bol záujem z finančných dôvodov. Drahá 
autobusová doprava a vysoké vstupné na 
kúpalisko bolo pre viacčlenné rodiny ne-
únosné. 

Tak, ako predchádzajúce roky, aj v tom-
to roku sme sa zúčastnili na športovej ak-
cii – súťaži v petangu. Súťaž organizovala 
dňa 21. augusta 2024 Základná organizá-
cia JDS Lužianky v spolupráci s Nitrian-
skym samosprávnym krajom. Našu zák-
ladnú organizáciu zastupovali 4 členky. 
Jedna z nich (Tonka Bédiová) sa umiest-
nila na 3. mieste. Cena - pohár a medaila 

je vystavená v  našom klube ZO JDS. Jej 
umiestnenie nás potešilo a povzbudilo do 
ďalšej súťaže v roku 2025. Blahoželáme.

V  dňoch 25.  –  29.  augusta  2024 sa 
27 osôb, z toho 17 našich členov, zúčast-
nilo 5-dňového relaxačného pobytu v re-
kreačnom zariadení Hotel Bránica, ktorý 
sa nachádza 22 km od mesta Žilina, me-
dzi obcami Terchová a Belá. V krásnom 
rekreačnom zariadení, nachádzajúcom 
sa v lone prírody, sme si oddýchli fyzicky 
i  psychicky. K  dispozícii sme mali nie-
len bazén, sauny, liečebné procedúry, ale 
aj spoločenské hry, napríklad bowling, 
ktorý mnohých zaujal, biliard, stolný te-
nis. Nezabudnuteľným bol pre mnohých 
výlet do Terchovej a Vrátnej doliny a tiež 
na Oravský zámok. Veľmi príjemné bolo 
aj večerné posedenie pri rôznych akciách 
ako klavírny koncert, posedenie pri har-
monike. Veľmi zaujímavým programom 
bolo aj premietanie filmu o Terchovej. Sa-
mozrejme, že boli aj „tanečky“. Verím, že 
v roku 2025, v čase keď budú v Terchovej 
Terchovské slávnosti, sa tam vrátime. Po-
byt máme rezervovaný.

V dňoch 15. - 20. septembra 2024 sa 28 
osôb, z  toho 24 našich členov zúčastnilo 
6-dňového liečebného pobytu v  hoteli 
Palace Nový Smokovec. Jedná sa o jed-
no z tatranských kúpeľných zariadení, 
ležiacich v  nadmorskej výške 1018 met-
rov. V neďalekom hoteli Branisko, v kto-
rom sa nachádza rehabilitačné oddelenie, 
bazén, relaxačné a  fitnescentrum, sme 
absolvovali rôzne liečebné procedúry. 
Takmer každý účastník pobytu si pozrel 
majestátne končiare Tatier z  rôznej per-
spektívy. Vo voľnom čase navštívili Tat-
ranskú Lomnicu, Štrbské pleso a  Starý 
Smokovec, ktorý sa nachádzal v  pešom 
dosahu od nášho ubytovania. Niektorí 

Z činnosti záujmových organizácií

Jednota dôchodcov Slovenska Jarok 
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„absolvovali“ pešo alebo lanovkou výstup 
na Hrebienok a kochali sa krásnymi vý-
hľadmi. Tí zdatnejší zvládli aj výstup na 
Popradské pleso. Aj tu, tak ako to bolo aj 
v  Terchovej, sme mali zabezpečený ve-
černý program, ako napríklad posedenie 
pri harmonike. Veľmi zaujímavá bola aj 
prednáška o histórii Smokovcov. Aj tu si 
„tanečníci“ prišli na svoje. 

V rámci tohto pobytu sme si jeden deň 
urobili výlet autobusom do Poľska. V 
Nowom Targu sme navštívili najväčšie, 
mnohým veľmi známe trhy (najväčšie 
v Poľsku). Každý z nás si čo-to kúpil. Na 
spiatočnej ceste sme sa zastavili v Zako-
panom v Krzseptówke, kde sme obdi-
vovali nádherný kostol „Sanktuarium 
Matky Božej Fatimskej“, ktorý je známy 
vo svete pod názvom „Poľská Fatima“. 
Tento kostol Poliaci postavili z vďaky za 
záchranu pápeža Jána Pavla II, na ktorého 
bol dňa 13. mája 1981 spáchaný atentát. 
Celým komplexom boli všetci účastníci 
očarení.

Do Tatier a  domov sme cestovali vla-
kom. Napriek tomu, že to bolo pre nás 
starších ľudí trochu náročnejšie, zvládli 
sme to. Aj cestovanie vlakom má svoje 

čaro. Som presvedčená, že všetkým účast-
níkom pobytu v  Tatrách ostanú krásne 
spomienky.

Viacerí členovia našej ZO JDS sa každo-
ročne zúčastňujú na tradičnej Trnavskej 
novéne, ktorá sa pravidelne koná od 18. 
storočia. Z dôvodu malého záujmu sa dňa 
15. novembra 2024 autobusová púť k  tr-
navskej Panne Márii nekonala. Napriek 
tomu sa dňa 18.  novembra 2024 naše 
tri členky vybrali vlakom do Trnavy na 
dopoludňajšiu svätú omšu a prehliadku 
mesta. Aj dopoludňajšia účasť na svätej 
omši bola veľkým zážitkom. V rámci pre-
hliadky mesta si prezreli nielen centrum 
mesta, ale kochali sa aj starobylou Bazi-
likou svätého Mikuláša a nádhernou ka-
tedrálou svätého Jána Krstiteľa.

Každoročne na jar a na jeseň organizu-
jú členovia ZO JDS brigádu na miestnom 
cintoríne. Jesennú brigádu sme vykonali 
dňa 22.  októbra  2024. Zúčastnilo sa jej 
20 našich členov, a  minimum nečlenov 
– občanov obce. Tak ako aj pri predchá-
dzajúcich brigádach, upratali sme najmä 
okolo domu smútku, pri kríži, pred brá-
nou, vyzberali sklo po cintoríne a najmä 
vyhrabali lístie, ktorého bolo neúrekom. 
Všetkým účastníkom patrí za vykonanú 
prácu veľká vďaka.

V  nedeľu 24.  novembra  2024 sme pre 
našich členov pripravili Katarínske po-
sedenie. Boli sme milo prekvapení, koľko 
seniorov prišlo. Vysoká účasť nás poteši-
la, pretože pre všetkých členov bolo pri-
pravené občerstvenie. Na tomto posedení 
sme zablahoželali našim tohtoročným 
jubilantom, ktorých bolo až 32 (dvaja 
85-roční, štyria 80-roční, deväť 75-roč-
ní, desať 70-roční a  sedem 65-roční). 
Želáme im hlavne pevné zdravie. Keďže 
v predchádzajúcich rokoch pri takomto 
posedení nebol veľký záujem o  tanečnú 
zábavu, rozhodli sme sa osloviť „domá-
cich“ muzikantov, ktorí zabávali hostí 
spevom ľudových piesní. Mnohí, najmä 
však naši „Íreckí seniori“, si s nimi zaspie-

vali. Príjemným spestrením posedenia 
bola tombola. Každý z nás očakával, že sa 
na neho Šťastena usmeje a vyhrá niektorú 
z 34 väčšinou praktických cien. Ohlasy na 
toto posedenie boli pozitívne, čo nás or-
ganizátorov, veľmi potešilo.

Poslednou väčšou akciou, ktorú sme 
v tomto roku zorganizovali, bol celoden-
ný výlet do Komárna. V  sobotu 30.  no-
vembra 2024 sa ho zúčastnilo 17 našich 
členov. V  Komárne, v  ktorom začali už 
vianočné trhy, sme si prezreli zaujíma-
vosti mesta, napríklad Námestie Európy, 
kostol Baziliku sv. Ondreja s jeho krypta-
mi a iné. V komárňanskej pevnosti, ktorá 

je najväčšou historickou pamiatkou mes-
ta Komárno, sme si prezreli jedinečnú 
svetelnú výstavu, ktorá bola zameraná na 
hrady a obdobie Habsburgovcov. Videli 
sme tu 6  metrov vysoký svietiaci hrad, 
množstvo rôznych svetelných postáv (ry-
tieri, princezné, tanečníci), zvierat (kone, 
lesná zver, vtáky), predmetov (svietiaci 
zvonček) a  iných svetelných dekorácií. 
Atmosféru Vianoc nám priblížil 8 metrov 
vysoký svetelný vianočný stromček.

Vo večerných hodinách nám Slovenskí 
rebeli, folklórom motivovaný tanečný sú-
bor, odohrali divadelné predstavenie He-
lenka, ktoré bolo inšpirované skutočným 
príbehom. Bol to pre nás nezabudnuteľný 
zážitok. Komárno opäť nesklamalo.

Tak ako po iné roky, aj v  tomto roku 
sme zabezpečili viacerým našim členom 
pobyty v  liečebných kúpeľoch. V  augus-
te 2024 si naši 2 členovia užili týždenný 
pobyt v  kúpeľoch v  Dudinciach. V  sep-
tembri 2024 ďalší naši 2 členovia absol-
vovali liečebný pobyt v  Dudinciach a  2 
v Nimnici. Ponuke na rekondično-liečeb-
né pobyty v jesenných mesiacoch október 
- december 2024, o ktorých boli členovia 
informovaní prostredníctvom obecného 
rozhlasu a  výveskou na informačnej ta-
buli ZO JDS (zadný bočný vchod do kul-
túrneho domu), nikto neprejavil záujem. 
Možnosť vybaviť týždenný ozdravný po-
byt vo vybraných slovenských kúpeľoch 
stále platí. Stačí prejaviť záujem. 
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Z činnosti záujmových organizácií

Tak ako v predchádzajúcich obdobiach, 
aj v tomto polroku sme zabezpečili ošet-
renie nôh pre našich členov. Napriek 
tomu, že je o túto službu veľký záujem, jej 
poskytnutie závisí od možností našej pe-
dikérky, ktorá tento polrok nemohla prísť 
každý mesiac. Verím, že budúci rok sa peri-
odicita ošetrenia nôh zvýši.	O  služby typu 
masáž tela prípadne lymfodrenáž záujem 
nebol.

Blíži sa nový rok 2025 a s ním aj nové úva-
hy o tom, čo v ňom podnikneme, aké akcie 
zrealizujeme. Preto Vás aj týmto prosíme 

o návrhy, čo by sme mohli v našej organi-
zácii zrealizovať, kam by sme mohli ísť... 

Pri tejto príležitosti by som chcela veľmi 
pekne poďakovať nielen celému výboru 
ZO JDS v Jarku, ale aj pracovníkom Obec-
ného úradu v  Jarku na čele s pánom sta-
rostom Stanislavom Sťahelom, poslancom 
obecného zastupiteľstva, zástupcom Zá-
kladnej  školy s materskou školou v  Jarku 
a v nemalej miere aj pánovi dekanovi Pet-
rovi Klechovi, za ich pomoc a ústretovosť 
pri realizovaní našich aktivít. 

Zo srdca ďakujem všetkým, všetkým, 
ktorí nám akýmkoľvek spôsobom (fyzicky 
a morálne) pomáhajú a našej práci pozitív-
ne prajú. 

Koniec roka sa blíži. O  pár dní máme 
Vianoce. Tie, pre väčšinu z nás, najkrajšie 
sviatky. Ja Vám všetkým zo srdca želám, 
aby ste Vianoce prežili v  pokoji, radosti 
a láske. Do nového roka 2025 Vám želám 
hlavne pevné zdravie, Božie požehnanie a 
hlavne pokoj v duši. 

   Ing. Anna Zeleňáková, 
predsedníčka ZO JDS v Jarku

Folklórna skupina Íreckí seniori
„Keby sa tak vrátil nášho detstva čas, 
pri peci pod šopkou môcť počúvať zas,
pesničky a bájky čo nedajú spať, 
tie chvíle sme mali všetci tak rád“   

Detstva čas sa určite našim spevákom ne-
vrátil, tak ako nikomu z nás, ale naši Íreckí 
seniori dokázali aj v tomto polroku, že ešte 
majú dosť síl a energie, že ešte stále im to 
„spieva“. Dokážu sa zapájať aj do aktivít 
v rámci jednoty dôchodcov, udržiavať kos-
tolný dvor, ktorý si zobrali pod patronát, 
stretávať sa každý pondelok na skúškach 
a naučiť sa stále nové pesničky a prekvapiť 
svojich fanúšikov.

Tento polrok, tak ako každoročne, sa zú-
častnili na regionálnej prehliadke spevác-
kych súborov organizovaných Okresnou 
organizáciou JDS v Nitre. Bola to prehliad-
ka v Rumanovej pod záštitou starostu obce 
a ZO JDS. V programe vystúpili so svojimi 
piesňami spolu so súbormi z  Podhorian, 
Pohraníc a domácich z Rumanovej. 

Na pozvanie speváckej skupiny Konopa 
z  Rastislavíc boli aj hosťami na podujatí 
„Hej zahoreli zore ...“ Vystúpili tu súbory 
zo siedmich dedín. Naši speváci si vyslúžili 
obdiv nielen svojimi krojmi, ale aj pesnič-
kami, ktoré boli pre viaceré skupiny úplne 
neznáme. Nielen potleskom, ale aj pri vzá-
jomných rozhovoroch veľmi ocenili, že si 
ich mohli vypočuť v  podaní Íreckých se-
niorov.

Pozvanie na hody, aj keď sú to „len hody 
fazuľové“, sa neodmieta. Spevácka skupina 
Lužiančanka pozvala našich na tieto hody. 
„Naši“ ako sa patrí, prišli dobre naladení 
a  postarali sa o  vynikajúcu náladu. Spolu 
s ostatnými súbormi si veselo zaspievali aj 
po vystúpení, spolu zaspievali usporiadate-
ľom známu pesničku „Ďakujeme, ďakuje-
me Vám, všetko bolo fajn...“

V  mesiaci október čakal našich senio-
rov náročný projekt. Televízia Nitrička si 
vybrala obec Jarok na nakrútenie pásma 
o  íreckých krojoch, ako súčasť projektu 

„Ľudové kroje nášho kraja“. Úloha pre na-
šich seniorov znela 
•	 V priestoroch múzea v starej fare pred-

viesť írecké kroje a  to nielen sviatočné, 
v  ktorých vystupujú, ale aj pracovné, 
kroje starších žien, kroj nevesty a  tieto 
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kroje predstaviť aj slovným výkladom.
•	 Zaspievať aspoň dve piesne.
•	 Pripraviť priestory múzea, kde sa ukážka 

krojov mala natáčať, hlavne izbu starej 
matere.

Hoci to boli niekedy „nervy“, neskromne 
si myslíme, že naši speváci úlohu splni-
li, pripravili a  obliekli sa do krojov podľa 
pokynov pracovníkov televízie. Podarilo 
sa nájsť aj modelku na nevestu Emmku 
Horváthovú. Šikovná krajčírka Marika 
Podlužanská ušila nové doplnky odevu 
pre nevestu. Íreckí seniori naspievali dve 
krásne pesničky, jednu svadobnú a druhú 
o našej dedinke. Televízia Nitrička už od-
vyslielala túto nahrávku, mnohí naši spo-
luobčania ju už videli a to nielen na face-
booku, ale aj vo vysielaní televízie. Ohlasy 
od nich sú najväčšou odmenou za námahu. 
Poďakovanie za podporu patrí starostovi 
obce a všetkým, ktorí nám držali palce.

Po tejto akcii si veru folkloristi z Íreckých 
seniorov neoddýchli, pretože ich čakalo 
veľmi náročné vystúpenie. Krajská orga-
nizácia JDS Nitra s podporou Nitrianske-
ho samosprávneho kraja, obce Podhorany 
a JDS Podhorany zorganizovala druhý roč-
ník „Prehliadky krojov Nitrianskeho kraja“. 
Organizátori pripravili toto podujatie te-
maticky ako „Rok na dedine“. Účinkujú-
cimi boli Íreckí seniori a domáca spevácka 
skupina Podhoranka. 

Po úvodnom príhovore predsedníčky KO 
JDS Nitra Anky Oťapkovej, ktorá privítala 
prítomných hostí, poslanca NR SR Maria-
na Kéryho, delegáciu zo Srbska, okresné 
predsedníčky JDS a  zástupcov okresov, 
prezentujúcich svoje kroje, sa k prítomným 
prihovorila aj starostka obce Podhorany. 

Moderátor a  autor celého scenára Roku 
na dedine, bývalý učiteľ pán Tóth, začal 
sprevádzať prítomných jednotlivými obdo-
biami roka a  prislúchajúcimi zvyklosťami 
a  tradíciami, ktorých súčasťou boli aj ľu-
dové piesne a kroje. Ku každému obdobiu 
speváci zaspievali pieseň, ktorá vystihovala 
príslušné obdobie (fašiangy, stavanie mája, 
pranie na potoku, varenie lekváru). Naša 
FS mala samostatný vstup žatva a  odčep-
čenie nevesty. Keď zazneli slová moderá-
tora „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi 
pokoj ľuďom dobrej vôle...“ naši sólisti Ter-

ka a Janko Zaujecoví a harmonikár Mirko 
Tököly zaspievali krásnu vianočnú pieseň 
„Tíško dedinka spí“. V  sále bolo hrobové 
ticho a  nasledoval „standing ovation“, čo 
bolo krásne ukončenie úžasnej akcie.

V  mesiaci október oslávila naša členka, 
ktorá v  súbore spieva od jeho založenia, 
pani Anka Sťahelová krásne životné jubile-
um. Dovoľte zaželať jej aj touto cestou veľa 
zdravíčka, pokoja a Božieho požehnania.

FS Íreckí seniori želá Vám všetkým do 
nového roka veľa pokoja, zdravia, šťastia 
a pohody v kruhu svojich rodín a blízkych. 
Ďakuje tým, ktorí nás podporujú svojou 
priazňou, starostovi obce a obecnému za-
stupiteľstvu za finančnú podporu, pánovi 
dekanovi za duchovnú podporu, ktorú tak 
veľmi potrebujeme.

 Za FS Íreckí seniori
Sidónia Tökölyová
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Folklórna skupina Jaročan sa svojou čin-
nosťou a  pôsobením snaží prispievať ku 
kultúrnemu životu našej obce a samozrej-
me aj regiónu. Bohatá činnosť Jaročanu 
v druhom polroku 2024 bola sprevádzaná 
vystúpeniami v blízkom i ďalekom regióne.

Úspešný X. ročník Folklórneho dňa 
v  obci Jarok bol pretkaný krásnymi vy-
stúpeniami folklórnych skupín z regiónu. 
Dobrá nálada a krásne ľudové piesne zneli 
ešte dlho po skončení programu až do za-
čiatku diskotéky pre mladých. 

Prezentáciou folklóru našej obce Fol-
klórna skupina Jaročan pokračovala účas-
ťou na podujatí „Folklórne slávnosti pod 
Kamencom“ v  Machulinciach. Ďakovné 

pozdravy a príjemné ohlasy sme prijímali 
ešte dlho po akcii.

Kepežďské slávnosti sa nám stali pev-
nou súčasťou programu. Na XIV. ročníku 
Kepežďských folklórnych slávností sme 
sa predstavili úplne novým programom  
„Piesne a tance z Ponitria“. Nechýbala ani 
dobrá zábava po oficiálnej časti s našimi 
kamarátmi z FSk Kepežďanka.

Starý rodičia, to je dar z  neba, dávajú 
viac ako nám treba. Sú to naši anjeli, ktorí 
nás vždy chránia, vďaka ním sa nebojíme 
žiadneho sklamania.

Už každoročne prichádzame spríjemniť 
nedeľné posedenie našich seniorov z prí-
ležitosti mesiaca úcty k starším. 

A čo nás ešte čaká?
Blížia sa najkrajšie sviatky v  roku, Via-

noce. Hneď na začiatku adventného ob-
dobia sme pozvaní na vystúpenie do via-
nočného mestečka v Nitre, ktoré už dýcha 
sviatočnou atmosférou. Naším tradičným 
vianočným programom sa pokúsime obo-
hatiť život aj za múrmi väznice. Na námes-
tí v  Nitre sa ešte predstavíme spievaním 
kolied v  programe organizovaného MY 

Folklórna skupina Jaročan
Z činnosti záujmových organizácií
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Sme vo vianočnom čase a očakávame na-
rodenie Ježiša. Možnože sme si ešte ani 
neuvedomili, čo nás čaká. Upratujeme, 
pečieme, zháňame ešte posledné, podakto-
rí možno aj prvé darčeky. Tešíme sa, že sa 
konečne otvorili vianočné trhy, možno i 
plánujeme nejaké navštíviť. Niektorí, najmä 
deti, už čakajú, kedy budú konečne rozba-
ľovať darčeky a bude koniec tej únavnej prí-
prave, upratovaniu, kedy mamy nervózne 
behajú a nútia ich upratať si izby. Zastavme 
sa. Naozaj takto prežívame Vianoce? Čo je 
čaro Vianoc? Mať upratané, napečené, mať 
tú najkrajšiu výzdobu v susedstve? 

 Je to čas zmierenia sa s Bohom a s inými, 
čas, kedy pociťujeme Božiu lásku k nám a 
k iným. Boží prísľub sa naplnil. Boh túto 
ťažkú situáciu premení na niečo veľkolepé. 
Do svojho plánu zarátava každého človeka: 

chudobného, bohatého, ale aj nášho ne-
priateľa. Nebyť rímskeho cisára, pastieri by 
nemali možnosť uvidieť Ježiša a pokloniť sa 
mu. Boh používa rímskeho cisára, aby Má-
ria a Jozef prišli do Betlehema a zvestovali 
radostnú zvesť aj chudobným pastierom. 
Boh takto vyzdvihol každého človeka: On 
sám sa narodil v maštali, za hradbami mes-
ta, aby tým ukázal, že prichádza ku všet-
kým, zjavuje sa všetkým, čo o to stoja. 

Boh sa nám zjavuje na miestach, na kto-
rých by sme ho neočakávali. Zjavuje sa 
nám v ľuďoch, ktorí nie sú nijako význam-
ní, a čaká, ako odpovieme na jeho volanie. 
Mudrci a pastieri ho rozpoznali. Vydali sa 
na púť za dieťaťom v maštali. Máriu a Jozefa 
nechceli prijať ani v pohostinstve. Boli príliš 
zaneprázdnení zábavou. Nechceli ich prijať 
ani ďalší ľudia z mesta – dôležité bolo pre 

nich pohodlie, aby sa zbytočne netlačili a 
ešte aj s cudzími ľuďmi. Mária a Jozef naro-
denie Ježiša oslávili s tými, čo boli otvorení 
Božiemu volaniu. 

Veľakrát takto rozmýšľajú aj ľudia. Byť za-
vretý doma, byť so svojou rodinou, oddých-
nuť si od iných, pozerať vianočné rozpráv-
ky a mať pohodlie po dlhých a únavných 
prípravách. To nie je čaro Vianoc. Anjel 
zvestoval Panne Márii, zvestoval pastie-
rom a hviezda ukázala cestu mudrcom. 
Toto obdobie je o zvestovaní prichádzajúcej 
spásy, odpustenia hriechov, oslobodenia sa 
od všetkého zlého. Máme sa tešiť, lebo sa 
stávame slobodnými, a túto radosť aj ďalej 
odovzdávať. 

 Krásne Vianoce Vám želá a vyprosuje

ThDr. PaedDr. Peter Klech, PhD., dekan

Čas Vianoc je tu!
Slovo dekana

Nitrianske noviny s názvom „Celé Sloven-
sko spieva koledy“, kde rovnaké koledy sa 
spievajú v rovnaký čas na mestských pódi-
ách po celom Slovensku.

Vyvrcholením nášho celoročného snaže-
nia bude pre nás podujatie, ktoré plánu-
jeme uskutočniť spolu s obcou Jarok pod 
názvom „Vianoce s folklórom“. 

Na záver chceme popriať v  mene Fol-
klórnej skupiny Jaročan všetkým príjemné 
prežitie vianočných sviatkov a  v  novom 
roku 2025 veľa zdravia, šťastia a  spokoj-
nosti.

Jozef Tököly, 
predseda FS Jaročan
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Z činnosti záujmových organizácií

Poľovnícka spoločnosť Jarok
Vážení spoluobčania, 
touto cestou sa vám prihovárame v ďal-
šom vydaní obecného časopisu. Poľov-
nícka spoločnosť Jarok sa za uplynulé ob-
dobie venovala, okrem iného, klasickým 
sezónnym prípravám údržby poľovníc-
kych zariadení a  zabezpečovaniu krmív 
na zimné obdobie. Čoraz náročnejšie 

letné obdobia spojené s veľkými horúča-
vami, ako aj mierne zimy začínajú viacej 
trápiť našu prírodu a zver, a  preto sa naša 
činnosť musí viacej zameriavať na vyná-
šanie vody do umelých napájadiel a ka-
lísk. Zabezpečovanie ostatných komodít 
ako kameninová soľ, seno, cukrová repa 
sú nakupované od rôznych dodávateľov. 
Už v jesennom období po zbere všetkých 
monokultúr je dôležité začať z  rozvá-
žaním krmív, aby zver získala potrebnú 
energiu a výživu na dlhé zimné obdobie. 

Členovia našej spoločnosti sa ďalej 
venovali rôznym stavebným aktivitám. 
Jednou z nich bola údržba Poľovníckeho 
domu Šarina, kde sme začali z  výstav-
bou oplotenia a  vstupnej brány do are-
álu. Neustálou činnosťou je aj údržba a 
starostlivosť o zeleň a jazierko. Nedovolí 
mi nespomenúť náš nový šat a to dokon-
čenie fasádnej omietky na budove Poľov-
níckeho domu Šarina. Pomalými krokmi 
za pomoci Obce Jarok sa budova a areál 
stáva prostredím, kde sa budú môcť ko-
nať rôzne podujatia či športové aktivity. 

Hlavnou a  neodmysliteľnou súčasťou 
leta je podujatie súťaž vo varení gulášov 
a  následná tanečná zábava pod názvom 

Rozlúčka s letom. Naša spoločnosť túto 
akciu poňala už ako súčasť kultúrneho 
života v  obci a  ako svoju osvetovú pre-
zentáciu v rámci poľovníctva. 

Každý rok sa v  jesenných mesiacoch 
konajú skúšky plemien poľovných psov. 
Pri tejto príležitosti nás tento rok poctil 
svojou prítomnosťou Klub chovateľov 

nemeckého krátkosrstého stavača. Ten-
to klub je jedným z  najvýznamnejších 
kynologických klubov na Slovensku 
v  rámci poľovníckej kynológie. V rámci 
dobrých vzťahov medzi našimi vedenia-
mi a  požiadavkou tohto klubu vznikla 
myšlienka usporiadať memoriál Otta 
Banása. Pán Otto Banás bol jeden z naj-

významnejších predstaviteľov kynológie 
na Slovensku. Na jeho počesť tento klub 
usporiadal historicky prvý klubový me-
moriál. Obec Jarok, jej okolie, rozmani-
tosť prírody, ale aj prostredie kultúrneho 
domu a  Poľovníckeho domu Šarina sú 
ideálne pre konanie takéhoto významné-
ho podujatia. Organizácia vedenia tohto 
podujatia bola pod záštitou prezidenta 
Slovenskej poľovníckej komory Ing. Ti-
bora Lebockého, PhD. Poľovnícka spo-
ločnosť Jarok, ako jeden zo spoluorgani-
zátorov, je nesmierne poctená, že takéto 
podujatie sa mohlo konať práve u  nás 
v  našom revíri a  že je to ukážka našej 
poctivej práce a  spolupráce s  obcou Ja-
rok. Poľovnícka spoločnosť Jarok sa teda 
radí medzi organizácie, ktoré získavajú 
celoslovenský kredit a povedomie v rám-
ci organizovania kynologických podujatí. 
V rámci kynológie sme už boli oslovení 
na spoluprácu v roku 2025 Obvodnou 
poľovníckou komorou Nitra na spolu-
organizovanie jedného z  najvýznamnej-
ších memoriálov Josefa Kadleca. Aj toto 
oslovenie je pre nás potvrdením kvality 
vedenia a smerovania poľovníctva v obci 
Jarok. Preto patrí poďakovanie všetkým 

členom,  všetkým organizáciám a  oso-
bám, ktoré s nami spolupracujú. 

Na záver v  mene Poľovníckej spoloč-
nosti Jarok vám želáme príjemné prežitie 
vianočných sviatkov a  šťastný nový rok 
2025. 

S pozdravom Lesu a lovu zdar!
Peter Belička, poľovnícky hospodár
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Dobrovoľný hasičský zbor obce Jarok začal 
rok 2024, tak ako každoročne, výročnou 
členskou schôdzou, na ktorej bol zhodno-
tený predchádzajúci rok a stanovené ciele 
na ďalší rok. 

DHZO Jarok v roku 2024 vykonal niekoľ-
ko výjazdov k zásahom, ako v našej obci, 
tak aj mimo obce Jarok. 

V januári členovia DHZO Jarok zasaho-
vali pri požiari prívesného vozíka rýchleho 
občerstvenia v  obci Jarok. V  máji bol na 
Základnej škole v  Jarku, ako aj na iných 
školách po Slovensku, nahlásený nástražný 
výbušný systém. K tejto udalosti sme vyko-
nali výjazd, počas ktorého sme evakuovali 
žiakov a zamestnancov školy a v spolupráci 
s  políciou sme zabezpečovali prehľadáva-
nie priestorov školy. Členovia DHZO Jarok 
zasahovali v júni ako výpomoc pre Hasič-
ský a záchranný zbor pri čerpaní vody zo 
zatopených rodinných domov a dvorov po 
prívalových dažďoch na Kyneku. Ďalší vý-
jazd nám bol nahlásený ako výpomoc pre 
hasičov z  Nitry pri požiari budovy firmy 

na spracovanie elektroodpadu vo Veľkom 
Záluží.

Členovia DHZO Jarok sa taktiež aktívne 
podieľali na spoločenských akciách orga-
nizovaných obcou ako napríklad Stavanie 
mája, ktoré každoročne spoluorganizu-
jeme. Počas osláv Medzinárodného dňa 
detí, ktoré organizovala základná škola 
s materskou školou, si hasiči pripravili pre 

deti ukážky techniky a ukážky hasenia po-
žiaru. Cez letné prázdniny DHZO Jarok, 
ako každý rok, zabezpečoval protipožiarnu 
hliadku pri žatevných prácach v obci. Ďa-
lej naša jednotka zabezpečovala polievanie 
novovysadených a mladých stromov v obci 
počas horúčav v letných mesiacoch. V ok-
tóbri bol založený Hasičský krúžok pri 
DHZO Jarok, ktorý je určený pre deti od 
8 do 18 rokov. O krúžok bol zo strany detí 
veľký záujem a dúfame, že im toto nadšenie 
vydrží čo najdlhšie. Krúžok prebieha v bu-
dove hasičskej zbrojnice, kde sa deti zozna-
mujú s  hasičskou technikou, vzdelávajú 
v  ochrane pred požiarmi a  pripravujú na 
hasičský šport v požiarnom útoku a štafete.

V neposlednom rade sa počas celého 
roka venujeme údržbe hasičskej techniky a 
zdokonaľovaniu pomocou cvičení. 

V mene DHZO Jarok by som chcel všet-
kým občanom obce popriať pokojné preži-
tie vianočných sviatkov a všetko dobré do 
nového roka 2025. 

kolektív DHZO Jarok

DHZO Jarok v roku 2024
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Milí spoluobčania, darcovia krvi, členovia 
MS SČK v Jarku.

Po dlhšom čase sa Vám opäť prihovára-
me prostredníctvom obecného časopisu, 
aby sme zhrnuli rok 2024. Trikrát do roka 
organizujeme Jarockú kvapku krvi, ktorá 
má už svoju tradíciu a spoločne sme pus-
tili žilou neuveriteľných 21-krát. Všetkým 
darcom chceme úprimne poďakovať, že 
svojím šľachetným životným postojom 
dávate iným šancu na záchranu života, 
alebo nádej na uzdravenie. Vážime si kaž-
dého z Vás za to, že nevšímavosti a ľudskej 
ľahostajnosti dávate červenú. Zelenou je 
pre Vás solidarita, pomoc tým, ktorí ju 
potrebujú a ktorí si sami nevedia pomôcť. 
Aj keď nie je možné pomôcť každému, 
každý z nás môže pomôcť a zachrániť ži-
vot niekomu.

Láska a  pomoc si nájde miesto, ako sa 
prejaviť. Darcovstvo krvi je jedna z nich, 
a  preto veríme, že sa rady našich darcov 
budú naďalej rozrastať a spoločne strávi-
me príjemné a  priateľské dopoludnie pri 
22., 23., 24. Jarockej kvapke krvi, ktorá by 
sa mala konať v sále KD Jarok dňa 10. 2., 
6. 6. a 31.10.2025 od 8:00 do 11:00 hodiny. 
Na sklonku roka 2024 si Vás všetkých do-
voľujeme pozvať na 4. ročník Silvestrov-
skej veselice, ktorú organizujeme spoloč-
ne s FC 31 Jarok. Veselica sa bude konať 
31. 12. 2024 v KD Jarok od 19:00 hodiny 
tradične v  rodinnej atmosfére, kde sa 
budú môcť rodičia zabávať spolu so svo-
jimi ratolesťami.

Na záver by sme chceli zaželať všetkým 
ľuďom dobrej vôle šťastné prežitie vianoč-
ných sviatkov, láskyplné rodinné stretnu-
tia,  veľa krásnych chvíľ s  ľuďmi, ktorých 
máte radi a ktorých si vážite. Všetko dob-
ré do nového roka 2025 s  láskou a úctou 
želá MS SČK v Jarku.

Jana Zabáková,
predsedníčka spolku

MS SČK v Jarku
Z činnosti záujmových organizácií

22



V  jesennej časti futbalovej sezóny 
2024/2025 obec Jarok v jednotlivých súťa-
žiach ObFZ Nitra reprezentovali tri mlá-
dežnícke mužstvá a  mužstvo dospelých 
Futbalového klubu FC 31 Jarok. V  troch 
mládežníckych mužstvách klubu máme 
celkom zapojených 53 detí vo veku 5 – 13 
rokov. Ďalších 10 detí z nášho klubu je na 
hosťovaní vo Veľkom Záluží a dvaja v AC 
Nitra. Spolu v  našom futbalovom klube 
máme registrovaných 66 detí do 18 rokov.

Mládežnícke mužstvá prípravky U9 a 
U11 sa v jesennej časti súťaže ObFZ Nitra 
zúčastnili celkom na piatich turnajoch.

Mužstvo prípravky U9 v rámci pláno-
vaných turnajov odohralo celkom 18 zá-
pasov, z  ktorých 11-krát vyhralo, 2-krát 
remizovalo a  5-krát prehralo. Z celkového 
počtu 34 prihlásených mužstiev tejto ka-
tegórie je v jesennej časti futbalovej  sezóny 
2024/2025 priebežne na 10. mieste, čo je 
v porovnaní s minulou sezónou 2023/2024 
zlepšenie o päť miest. Strelcami našich gó-
lov boli – Maxim Rácek 24x, Patrik Szalai 
20x, Matheo Tóth 13x, Dávid Furman 2x, 
Samuel Bédy 2x a Amy Tökölyová 1x. Tento 
výsledok dosiahli i vďaka odbornému vede-
niu a pravidelným tréningom pod vedením 

trénera Stanislava Kucharského a vedúceho 
mužstva Jakuba Holovku. V  uvedenej ka-
tegórii je v  tomto mládežníckom mužstve 
prihlásených celkom 19 chlapcov a 7 dievčat.

Mužstvo prípravky U11 odohralo v  je-
sennej časti sezóny celkom 20 zápasov, 
z ktorých 7-krát vyhralo, 1-krát remizova-
lo a  12-krát prehralo. Z  celkového počtu 
41 prihlásených mužstiev v  uvedenej ka-
tegórii v prebiehajúcej futbalovej   sezóne 
2024/2025 je priebežne na 29. mieste. Strel-
cami našich gólov boli – Maximilián Janás 
8x, Krištof Králik 6x, Juraj Užovič 6x, Alex 
Zeleňák 4x, Samuel Dlhý 3x, Matej Janiga 
2x, Tomáš Szabó 2x, Peter Mego 2x a Lea 
Froncová 1x. Trénerom i tohto mužstva je 
Stanislav Kucharský a  vedúcim mužstva 
Jakub Holovka. V tejto kategórii je prihlá-
sených celkom 14 chlapcov a 1 dievča. Na 
hosťovaní z tejto kategórii je vo Veľkom Zá-
luží Teo Tehlár a v AC Nitra Timotej Bosák 
a Marko Výberčí. 

Mládežnícke mužstvo mladších žiakov 
U13 v jesennej časti súťaže pod vedením tré-

Šport

Činnosť futbalového klubu 
v druhom polroku 2024

Mužstvo dospelých

Hráči U13
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nera Miroslava Bandu vo svojej skupine IV. 
liga sk. C ObFZ Nitra dosiahlo piate miesto. 
Z celkového počtu 12 odohraných zápasov 
5-krát vyhralo a 7-krát prehralo. Strelcami 
mužstva sú – Marek Tököly 15x, Dominik 
Pinter 15x, Benjamín Tóth 7x, Adam Tolvaj 
5x, Marko Ježík 3x, Tomáš Szabó 1x, Tomáš 
Nosek 1x a Matias Gála 1x.

V  uvedenej kategórii je prihlásených 12 
chlapcov. Na hosťovaní z tejto kategórii vo Veľ-
kom Záluží je Matúš Novák a Šimon Novák. 

Od 7. novembra 2024 funkciu trénera po 
Miroslavovi Bandovi prevzal Tomáš Szabó st.

V rámci súťaží o Pohár ObFZ Nitra – Cam-
pri cup mužstvo dospelých postúpilo do 
druhého kola, kde odohralo doma futbalový 
zápas s TJ FC Dolné Štitáre s výsledkom 2 : 
2 a po rozstreli z hranice 11 m postúpili do 
ďalšieho kola hostia.

Mužstvo dospelých v  rámci 8. ligy sk. 
A ObFZ Nitra v  jesennej časti sezóny 
2024/2025 odohralo 14 zápasov, z  ktorých 
7-krát vyhralo, 4-krát remizovalo a  3-krát 
prehralo. Z  celkového počtu 15 mužstiev 

sme priebežne na 7. mieste. Strelcami našich 
gólov boli Stanislav Kucharský 15x, Vik-
tor Kocian 7x, Marek Blanár 3x, Ľubomír 
Šimko 2x, Peter Demo 2x, Jakub Holovka 
2x, Dávid Michalík 1x a Tomáš Labuda 1x. 
Trénerom mužstva mužov je Stanislav Ku-
charský. Z dôvodu podmočenia ihriska sme 
po dohode so súperom museli dva domáce 
zápasy odohrať u nich a v jarnej časti sezóny 
ich budeme hrať doma.

Po skončení jesennej časti jednotlivých 
súťaží sa mužstvá v rámci tréningov pripra-
vujú v  telocvični ZŠ s MŠ Jarok, odohrajú 
prípravné zápasy v rámci plánovaných halo-
vých turnajov, alebo podľa počasia i vonku 
na prírodnej alebo umelej tráve.

Organizátorom činností u každého muž-
stva je tréner, kapitán mužstva, vedúci muž-
stva a pri mládeži dôležitú úlohu majú i ro-
dičia. K skvalitneniu práce s mládežou stále 
hľadáme i ďalších nových trénerov a organi-
zátorov, ktorí by mali záujem o túto prácu.

Radi by sme medzi sebou privítali i nových 
členov klubu, ktorí by sa zapojili do činnosti 

klubu a pomohli nám so skvalitnením jeho 
jednotlivých činností.

Klub tiež stále robí nábor nových záujem-
cov o futbal z radov mládeže. Prihlásiť sa je 
možné osobne v dobe tréningov mužstiev na 
futbalovom ihrisku, v telocvični alebo telefo-
nicky na čísle 0904 392 898.

V  závere roka sme v  spolupráci so spon-
zormi, obcou, trénermi a  rodičmi mládež-
níckych mužstiev 3. decembra 2024 pripra-
vili mikulášsky tréning v telocvični ZŠ s MŠ 
v Jarku.

Na záver by som sa chcel poďakovať za 
podporu sponzorovi klubu firme NIRO-
TECH s.r.o., starostovi a poslancom obce 
Jarok, všetkým hráčom, trénerom, rodičom 
hráčov mládežníckych mužstiev a funk-
cionárom klubu za ich aktívnu činnosť 
a  pomoc pri zabezpečovaní jednotlivých 
činností futbalového klubu. V  roku 2025 
prajem všetkým členom klubu, jeho priaz-
nivcom a občanom našej obce pevné zdra-
vie, šťastie a rodinnú pohodu. 

Ing. Jaroslav Bako, prezident klubu

Hráči U11


